
唐河县2024年

财政衔接推进乡村振兴项目资金

使用计划
为深入贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要指示批示精神，落实省有关文件意见，按照财农[2022]14号文《关于加强中央财政衔接推进乡村振兴补助资金使用管理的指导意见》和豫财农综[2022]15号文《关于加强中央财政衔接推进乡村振兴补助资金使用管理的通知》等相关规定的要求，进一步促进脱贫人口和特殊困难群体持续稳定增收，坚决守住不发生规模性返贫底线，结合我县实际情况，经县农村工作领导小组审批，制定了唐河县2024年财政衔接推进乡村振兴项目资金使用计划，具体如下：

一、工作目标

全面贯彻中央、省、市、县巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作会议精神和政策要求，认真落实巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴衔接工作决策部署，积极适应巩固衔接工作形势的发展变化，根据我县确定的工作思路和县委县政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果与推进乡村振兴有效衔接工作实施方案要求，保持过渡期财政支持政策总体稳定，进一步优化资金使用结构，突出资金支持重点，创新资金使用方式，强化资金项目管理，切实提高资金使用效，为巩固脱贫攻坚成果与全面推进乡村振兴提供有力支撑。

工作安排
（1）精心谋划项目储备。我县充分利用级巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴补助专项资金的导向作用，保持过渡期财政支持政策总体稳定，稳步提高财政衔接资金用于产业的比重，带动增收能力强的个人种植养殖业项目，提高家庭经营性收入；积极发挥村级集体经济组织的引领带动作用，投入建设一批乡村振兴产业园，财政投入资金优先形成固定资产，建立利益联结机制，带动村集体经济，确保群众充分受益，并向监测对象倾斜；通过小额贷款贴息、劳动技能培训和政府购买公益性服务等方式，鼓励脱贫户和监测户参与生产劳动，助力产业发展，帮助就业创业增收，巩固脱贫成果。

(2)充分调配使用资金。预计2024年财政衔接总资金规模16303万元，其中：上级资金11853万元，县级资金4450万元。计划投入产业类项目10690万元，创业就业类项目4553万元，乡村建设行动项目910万元，其他项目类150万元，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果。

(3)坚持统筹规划，量力而行，分类指导，突出重点，兼顾一般，整体推进，注重效益的原则。各项目实施单位要充分发挥基层组织、项目受益脱贫户及监测户在项目实施中的作用，着力提升农村低收入人群的创业致富能力，认真抓好项目实施工作，提前做好项目启动实施前的各项准备，按照“实施方案”的要求，加强衔接与配合，不得以任何理由相互推诿、拖延项目执行时间，确保项目如期完工。

工作要求
    一是确保项目资金安全使用。要严格按照财政衔接资金项目管理的有关规定组织项目实施，要坚决确保衔接资金安全使用，确保资金来源清楚，去向明白，入账有凭证，支出有依据。

    二是确保项目实施程序规范。项目实施要严格遵守财政评审、政府采购等相关规定，项目实行法人责任制、合同管理制、项目监理制、公示公告制、检查验收制、绩效评价制、质量保证金制度等，并安排专人将项目实施各环节衔接资料做好留存；项目实施方案批复后，项目实施单位必须严格按照实施方案组织施工，施工期间做好项目绩效监控，不得随意变更项目建设内容、建设地点、投资规模、工程规模，确保资金与项目精准匹配。
三是确保实施项目质量达优。项目建设单位要切实负责，要明确好建设单位、施工单位、监理单位职责，确保分工明确、责任清楚；要聘请有资质、责任心强、业务精的监理公司作为项目监理，要将监督项目工程质量效果作为重点，保证工程质量，全程跟踪问效；受益到户到人及补贴类项目，要确保扶持对象精准、资金用途明确、档案资料真实规范、联农带农成效显著的目的。

四是确保实施项目成效显著。严格落实财政衔接资金绩效评价工作，按照财政衔接资金绩效考评的有关规定，绩效考评主要从财政衔接资金安排、资金使用、项目管理、资金监督和资金使用成效情况，以及资金管理使用等方面进行评价工作，要将绩效目标落实相关资料做好整理备案。

五是全面落实项目公示公告制度。2024年财政衔接资金、项目、用途必须按照公示公告制度进行，项目实施乡镇、村和项目受益范围内进行公示。通过项目资金的公告公示，提高群众的知晓率，接受群众的广泛监督。未进行项目公示的乡镇、村，一律不予启动实施项目。

六是加强项目资产管理。对所有在建项目及早介入、建成项目及时移交，按照“谁审批、谁实施、谁负责、谁监管、谁收益、谁管护、谁经营、谁维护”的原则，由各相关单位加强实施过程的指导监督、登记备案，严格按照资金走向实施所有权登记确权，确保一次登记到位、一次确权到位，实现建成即登记、登记即移交、移交即监管，实现建管并重、建用并重，确保长期发挥效益。
附见唐河县2024年财政衔接推进乡村振兴项目资金使用计划表
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