中共大河屯镇党委
[bookmark: _GoBack]关于巡察整改进展情况的通报

根据县委统一部署，2023年5月12日至2023年6月20日，县委第六巡察组对大河屯镇党委开展了常规巡察。2023年7月24日，巡察组向大河屯镇党委反馈了巡察意见。根据《中国共产党巡视工作条例》等有关规定，现将巡察整改进展情况予以公布。
接到县委第六巡察组的反馈意见后，大河屯镇党委态度鲜明,完全赞同并诚恳接受县委巡察组的巡察反馈意见,要求以上率下、全员参与,以巡察整改的实效认真落实基层党建工作责任制，推动建章立制，提升党建引领发展水平，着力促进大河屯镇经济社会全面发展。为切实抓好整改工作,经镇党委研究,制定了整改方案。止目前，县委第六巡察组反馈的11个方面16条问题已整改到位16条；移交信访事项11件，已办结11件；移交问题线索13件，已办结13件，整改完成率100%。
1.关于对乡村振兴战略重视不够、谋划不足的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是加大宣传力度，扎实开展对全镇帮扶干部业务培训、每周五对全县驻村第一书记的专项培训和各村党员干部加强政策学习，提高政治站位和思想认识，深刻认识巩固拓展脱贫攻坚成果的紧迫性，统筹发展和安全，明确发展思想，全面掌握乡村振兴实施的方法和步骤。二是压实工作责任，利用每周四全县“帮扶日”活动和不定期抽查的方式对全县各级帮扶单位、帮扶责任人和村组干部到岗到位开展帮扶工作情况进行督查暗访，特别对驻村干部工作情况进行跟踪了解，对履职尽责不力的及时通报，对于问题严重的进行召回。三是激发基层干事创业活力，组织开展“进一步调动村组干部积极性，激发干事创业活力”调研活动，围绕调动村组干部积极性进行调研，找准症结，对症施策，全面激发基层活力，切实调动广大基层党员干部的工作积极性。同时依据县委组织部和县乡村振兴局联合下发的《关于开展关心关爱驻村干部“夏日送清凉”活动的通知》（唐乡振〔2023〕12号）文件，开展关心关爱驻村干部“夏日送清凉”活动，为驻村帮扶工作提供全方位的支持保障。四是切实做好村“两委”届中评议后半篇文章，由党委副书记李云峰牵头，五里埠包村领导耿松富、黄楝树包村领导黄刚具体负责，逐一同两村“两委”干部、在家党员、群众代表开展谈心谈话，全面摸清干部群众的思想动向或矛盾症结所在。
2.关于落实强农惠农富农政策不到位的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是高度重视，多次召开农业保险工作推进会，要求全镇特别是夏岗、黄楝树利用各种宣传方法，多渠道、多角度、全方位宣传惠农政策、操作程序，确保惠农政策家喻户晓，深入人心。       
二是充分发挥网格化治理作用，再次明确三级网格员责任，逐村、逐户、逐人及时宣传相关政策，提高群众参保积极性，确保强农惠农富农政策应享尽享，无遗漏。
2023年秋，大河屯镇秋季农业保险参保率大幅提升，全镇秋播面积14万亩，玉米投保面积75345.3亩，花生投保面积45499.9亩，共计投保120845.2亩，参保率达86%以上。
3.关于政治担当不足，人居环境整治乏力，环境保护有短板的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是镇政府指导五里埠、陈庄、后张湾村把环境保护和秸秆禁烧、“一宅变四园”、“四旁”绿化等工作有机融合、统筹推进，扎实整治“六乱”开展“六清”，巡察反馈的具体问题已组织专门力量进行了清理，现已全部整改到位。同时，每周督查各村人居环境整治工作开展情况，每月进行量化考核，纳入村级绩效考评，持续提升人居环境整治水平。二是约谈保洁公司，要求其严格履行合同约定，及时清运垃圾。落实网格化管理，村两委班子成员划分区域，分片负责，引导党员、村民代表率先垂范，垃圾箱满后立即通知保洁公司收集转运。三是指导各村大力宣传村规民约，持续完善人居环境常态化保洁机制，发动老党员、老教师、老干部等积极加入村级保洁队伍，引导群众在日常生活中养成自觉维护卫生环境的习惯，彻底消除乱堆乱放、就地焚烧等现象，全面提升人居环境。四是督促夏岗监督相关农户用清洁车辆把养殖废水清运到本村林地，并建设300立方米沉淀池一处。
4.关于小规模养殖场管理疏松，治污效果差的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是针对后张湾村养殖户徐XX、大李庄村养殖户李XX和肖庄村养猪户王XX养殖过程中的问题，由畜牧中心牵头，会同村委干部，对场主进行批评教育，并指导结合实际新建雨污分流棚、凉粪场或沉淀池，目前均已投入使用，粪便能够及时收集处理，做到不外排。二是持续推进畜禽规下养殖场整治提升工作，明确分包领导、包村干部、支部书记等各自责任，全面摸排整改、靠实督导检查，督促养殖户积极遵守《履行养殖生态环境保护责任承诺书》承诺，杜绝粪污直排现象，全面推进全镇畜禽养殖环境得到明显改善。三是把畜禽污染防治管理纳入村庄人居环境综合整治内容，明确畜禽养殖场（户）污染防治主体责任，统一在养殖场户门口悬挂公示牌，增强守法经营、规范养殖行为和生态环保意识。
5.关于人居环境整治落实不力的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是上述12个村委存在的48处危旧房屋及残垣断壁，已拆除36处，剩余12处采取封堵、悬挂标示等措施。二是举一反三，持续对全镇危房及残垣断壁开展排查，对破损严重无法居住，经鉴定为D级危房的房屋及部分残垣断壁，建立台账，制定拆除方案，明确责任人，限期拆除，做到应拆尽拆。对于因故暂时无法拆除的房屋，采取封门闭户、悬挂警示标志、禁止人员入内等措施。止目前全镇共拆除472座（处）。
6.关于平安乡村建设不力，群众安全无保障的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是切实把创建平安乡村作为加强基层党建、促进安全稳定的重要抓手，根据《唐河县乡镇平安建设办公室规范化建设方案》，制定《大河屯镇2023年综治工作考评办法》，修订完善《大河屯镇2023年度村级重点工作绩效考评办法》相关内容，月考评、通报，确保平安建设深入落实到位。二是加强镇村两级调解员、巡防员、志愿者以及“一村一警”、“一调解”、“一法律顾问”等基本队伍建设，增加矛盾排查、化解力量，坚持每季度召开法律明白人培训会，巡查整改期间已召开4次法律明白人培训会议，已建设镇调解队伍27个，共计28人。三是坚持依法治理、法治先行，及时调整《大河屯镇网格化管理工作领导小组》成员名单，全面实行网格化管理。充分利用各类会议、村广播、举办讲座、微信群等多种渠道，广泛开展普法宣传，以案释法加强权益保护、防诈防骗等防范宣传，全面增强群众的法制维权意识，召开大河屯镇网格员工作培训会议5次。四是深入开展道德讲堂、法治讲座，加强乡风文明建设，引导促进群众守法明理、邻里和睦、敬老爱幼、互帮互助、和衷共济，目前我镇共组织召开法律讲堂6次，较同期增加2次。五是做好涉访突发事件和集体上访的处置工作、教育、疏导、劝返信访人，确保小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交，对严重涉稳涉访问题坚持周研判，日推进工作，已召开全镇涉稳会议12次，矛盾排查化解会议10次，我镇涉稳涉访案件明显降低。六是组织各村完善重点水域防溺水标识牌、警示牌，各中小学幼儿园通过主题班会、专题讲座、微信群、发放防溺水手环、宣传车、大学生志愿者巡河等形式扎实进行防溺水宣传，深入学校开展防溺亡专题讲座2次，未成年人溺亡事件相较去年降低2起，实现辖区内未成年人溺亡事件全年0发生。
7.落实上级工作不严不实，耕地非农化、非粮化现象仍然存在的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是唐河县智信建材公司违法占用车厢店12组2500平方米基本农田临时性存放河沙，现已拆除清理完毕，并恢复为耕地；肖庄村王XX违法占耕754平方米，季节性堆放农作物秸秆，已责令所在村委督促该农户及时清理，现恢复为耕地。二是组织各村常态化开展耕地“非农化”“非粮化”整治宣传工作，将制止耕地“非农化”和防止耕地“非粮化”的法规政策传递到群众耳中，进一步强化群众保护耕地的意识，营造全民参与耕地保护的良好舆论环境。
8.关于秸秆禁烧工作存在漏洞的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是宣传到位，要求12个村广泛宣传秸秆综合利用的好处及焚烧秸秆的危害性等，增强群众加强禁烧的自觉性和主动性。二是措施到位，要求各村充分发挥禁烧小分队作用，合理划分网格，深入田间地头开展秸秆禁烧巡查，加大隐患排查和巡查力度，及时预防和制止焚烧秸秆现象，确保秸秆禁烧监管不留死角、不留盲区、不留隐患。三是打击到位，对故意焚烧秸秆、造成重大财产损失的，坚决追究责任。四是奖惩到位，对各村禁烧工作进行不定时督查，严格压实属地管理责任，按照镇《秸秆禁烧方案》兑现奖惩，共出秸秆禁烧工作通报17期，并按照《村级绩效考评方案》加减相应分数。
截至目前，全镇未发生一起超时、超面积着火现象。
9.关于落实党中央关于意识形态工作部署不力，阵地建设薄弱的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是进一步加强阵地建设，对11个村新时代文明实践站建设进行再度排查，按照有机构、有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制的“六有”标准建设，打造基层思想政治工作的坚强阵地，打通宣传群众、服务群众的“最后一公里”，让新时代文明实践所（站）成为培育时代新人和弘扬时代新风的精神家园。关于申冲村私自将新时代文明实践站改为幸福大院管理人员宿舍问题，镇宣传委员到申冲村委实地督导整改工作，通过整合闲置房屋，合理利用，将幸福大院员工宿舍挪至其他房间，同时对实践站进行还原，对损坏版面进行重新定制，按照“六有”标准打造文化活动室、图书阅览室、村民文明学校及文化讲堂。二是进一步加强监督管理，印发《大河屯镇新时代文明实践所、站管理办法》，要求各村严格按照管理办法落实值班、公示等各项工作制度，镇宣传专干每周对新时代文明实践站管理维护工作进行督促，确保场所干净、整洁，牌照、资料齐全等。同时印发《大河屯镇新时代文明实践活动开展方案》，依据方案每村每周至少开展一次新时代文明实践活动，深入开展二十大理论宣讲、乡村振兴、基层治理、环境卫生、防诈骗宣传、土地和建设政策解读、防溺水宣传、法律援助、扶残助残、无偿献血等活动，丰富文明实践内容。三是针对公示栏更新少，公示内容不全面，群众对政策和村内事务知晓率低，如陈庄村、申冲村、肖庄村、后张湾村、大李庄村等5个村公示栏空白，五里埠村公示内容仍停留在2021年等问题，制定《大河屯镇各村村务公开制度》，明确村务公开内容、范围、方式和时间要求，同时召开村务公开专题培训会，明确要求村支部书记对村务公开内容负总责，村文书负责对日常工作、干部任命、财务公示等重要事项及时进行公示公开，提高各村对村务公开的认识和意识；镇党建办每月进行督查，对村务公开不及时、内容不全面、时间不到位的村委，扣除当月村级绩效考核分数，形成倒逼机制。
10.关于幸福大院管理无序的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是由镇主抓民政领导、民政所长、镇纪委联合对前张湾、申冲、夏岗三个村幸福大院负责人（支部书记）进行了约谈，并下达了整改任务。二是民政所牵头，结合实际制定《大河屯镇村级幸福院财务管理制度》，要求全镇20个敬老院严格按照财务管理制度履行财务报账手续。幸福大院的每一笔开支必须经村主任、监委会主任、村会计、幸福院管理人员依次签字方可下账，票据必须正规，有清单明细。三是邀请专业人员对20个村幸福大院财务收支情况进行检查和业务培训，并通过县审计局对20个幸福院进行账务审理，对照审计报告进行账务规范整改。目前，已全部整改到位。四是强化入驻人员管理，公共服务办、镇纪委每月采取不定时、不打招呼的形式对幸福院入驻人员核对，确保不虚报冒领，资金发放无误。五是制定具体的管理制度上墙，对幸福大院各个岗位职责和工作内容进行明确，确保岗位职责清晰简单、可行，并加强对员工的培训和指导，确保管理规范有效。
11.关于村干部选任“近亲繁殖”，不利于基层民主和监督的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是责令赵寨村监委会副主任代XX辞职，经调查，夏岗村党支部书记何XX与村聘工作人员何X不是近亲属，不属于近亲繁殖现象。二是把近亲属聘用或选拔为村干部纳入村干部重大事项报告范畴，涉及的村要向镇党委主动报告亲属关系。加强村干部的党性教育，提高思想认识，充分利用党校培训、支部会议、座谈、学习等机会，引导村干部牢固树立“四个意识”。
12.关于“四议两公开”执行不到位的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是经调查，肖庄村、申冲村、陈庄村三个村不存在支部书记“一言堂”，土地承包不规范，无合同或廉价承包等问题，三个村均是因为对四议两公开制度执行不到位，没有及时完善会议记录，没有按要求保存相关资料，已要求三个村委对该事项重新进行公示，并出具问题的情况说明，立整立改。二是由党委副书记李云峰同志对全镇26个村进行“四议两公开”制度培训，明确村党支部书记为直接责任人，镇党建办任“四议两公开”工作法指导组，加强工作法的实施指导，推动“四议两公开”执行不出偏差。三是强化责任，深入推进。针对县委第六巡查组重点反馈的肖庄村、申冲村、陈庄村出现的问题，镇党建办重点督导，由村两委在村内宣传“四议两公开”工作法，做到广大党员群众人尽皆知、广泛参与，加强对村两委工作的监督。
13.关于干部存在本位主义的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
经查，群众所述的 4.5 公里道路是 2022 年高效农田建设项目，是经县农业部门组织设计单位实地勘察，出于高效农田生产需要，分布三个路段(王庄-曹庄，曹庄西-曹庄东，刘庄西-刘庄北) 形成闭环生产道路，方便生产，服务于群众而建，并不存在群众所反映的情况。已要求陈庄村加强村内信息公示，及时更新村内公示栏，避免此类事件再次发生。
14.关于党内政治生活不严肃，对党建工作不够重视，“三会一课”制度执行不到位的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是举办3次村干部专题培训班。采取多种形式，加强对村干部进行“三会一课”制度培训，并组织“三会一课”知识测验，确保各村干部应知尽知、应会尽会。二是镇党建办定期对各党支部“三会一课”执行情况进行检查监督，对不定期落实的或落实情况不佳的党支部进行通报批评，限期整改，对落实情况良好的支部进行通报表扬，组织人员参观学习，推广先进经验。
15.关于发展党员不规范的问题。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是责令大李庄村、五里埠村在严格发展党员程序的基础上优中选优，发展一批入党积极分子。目前，两村现有入党积极分子6人，分别是：马XX、孙XX、李X、张X、李X、张XX；党员发展对象4人，分别是赵XX、王X、李XX、张XX。二是针对杨XX发展党员情况，约谈相关责任人员，对时任支部书记肖X兴及党建办主任王X进行约谈，要求严格入党程序，对杨XX入党材料中的逻辑错误予以纠正，并坚持举一反三，对村内近几年新发展党员的发展材料进行重新审查。
16.基层党组织建设作用未有效发挥，一是存在“挂名干部”、人岗不符现象。
整改情况：已整改完成，长期坚持。
一是由党委副书记及党建办与申冲村、大李庄村进行谈话，由村委出具李XX、申XX的情况说明，李X做出在岗在位保证，镇纪委对李X进行警示性约谈。二是严格推行村干部岗位责任制，举一反三，对全镇26个行政村进行督查，对空挂的村干部及时通报批评，进行说服教育和跟踪培养，确实不能胜任的，及时予以调整。
　　欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话：0377-68547001；电子邮箱：dhtzfb@126.com。
                  
                  中共大河屯镇委员会　
　  2024年10月15日
